

发电公司党委

狠抓三基建设 助推党建提升

发电公司党委以党的十九大精神为引领,以实现“两学一做”学习教育常态化制度化为目标,把党建“三基”建设作为着力点,全力打造忠诚可靠、勇于创新、清正廉洁的党建团队。通过中心组学习、党员干部自学、处级干部讲党课、多媒体教学方法和途径,统筹抓好理论教育,使各级党员干部的党性修养得到了进一步提高。

加强基层党组织建设。坚持以强化基层党支部建设为“点”,全面提升党支部的战斗堡垒作用,通过领导班子带头加强学习,积极参加中心组学习,相互交流心得体会,不断提高政治理论和政治素养,明确班子成员分别联系一个党支部,对口联系一部分党员,加强对党支

部党员和群众的指导和联系,促使基层党建与各项工作深度融合。

加强基础工作。抓组织建设、党员教育等方面提升队伍综合素质,积极寻求发展大局;各级党支部按时召开支部党员大会、支委会、和党课并做好记录,组织全体党员干部职工积极下载“学习强国”学习平台,实现全覆盖,规范干部廉政档案、党员档案、发展党员档案管理等。

提升基本能力。坚持把党的政治建设摆在首位,基层党组织在日常工作例会中除安排相关工作业务外,固定安排党支部书记对党建工作进行线上线下文件传达,及时布置下一步党建工作安

排,通过经验交流、理论学习等多种办法,着力健全和提升党员的理论水平和业务能力,确保发挥出每名党员模范带头作用。

此外,该公司党委成立党建“三基”建设工作专项督查组,每季度对所属各级党组织进行检查指导,每季度进行一次综合考核,形成了“一周一学、一月一查、一季一考”的学习考核制度,进一步落实基层党支部的工作任务,强化基层党支部的综合作用,规范基层党支部的工作方式,使基层党支部成为提质增效、安全生产的战斗堡垒,提升广大党员综合素质的学习平台,确保公司党建各项工作再提升。

●滑凯乐

机电厂

政治监督促廉洁

为严格落实山西焦煤党委调研纪检监察工作会议精神,全力推进从严治党 and 党风廉政建设,近日,机电厂纪委明确要坚定承担起加强政治监督的根本责任,精准有效开展对党员领导干部的政治监督,确保监督到位,管理到位。

为将政治监督工作落到实处,该厂纪委加大对党员领导干部日常提醒、监督管理,利用党委会、班子周例会、支部书记例会、早调会进行廉政提醒、案例提醒;领导班子成员自觉参加所在党支部的民主评议党员工作、组织生活会,自觉开展批评和自我批评,自觉找问题、找差距、找不足,自觉接受职工群众监督,让提醒警示教育成为维护企业政治安全的新常态,始终保持反腐败斗争高压态势。

该厂纪委强调,要进一步应用好四种谈话机制,通过日常提醒教育,把纪律和规矩挺在前面,将“预防在前,惩处在后”的监督管理落到实处;通过警示、诫勉谈话对具有苗头性、倾向性问题的干部谈话提醒、监督管理,起到及时提醒、教育、挽救的作用,防止党员小错酿成大错,筑牢干事创业“防护线”,为机电厂营造出风清气正的良好政治生态。

●宋睿杰

消防救援演练 提高应急能力



6月10日,怡安居物业万柏林分公司在西山水厂高层小区举行消防应急救援演练,对21个项目部管辖的120个小区的100余名工作人员进行培训,旨在促使从业人员熟悉消防设施设备,熟练使用消

防器材,提高处置火灾能力。

演练分为消防知识培训和模拟实践演练两部分,由西山消防大队指战员演示防毒面具使用方法,重点讲解逃生自救、消防水带和灭火器使用方法。

所有参演人员按照演练程序,对发生火灾的楼层开展救援,解救被困人员,向110、120报警,关闭电源、天然气管道阀门,疏散人员,直至灭火,圆满完成演练任务。

张衡摄影报道

西曲矿

开展档案日宣传活动

为纪念国际档案日,西曲矿组织开展了以“档案见证小康路,聚焦扶贫决胜期”为主题的宣传活动。

6月9日,该矿党政办在办公楼前设立了宣传点,相关工作人员为过往干部、职工发放了相关宣传资料。内容涵盖《档案保密和利用》《各部门为什么要向档案管理部门归档》《档案法宣传标语》《档案知识宣传》等。同时,利用点阵屏播放档案宣传标语,营造宣传氛围。

活动旨在广泛宣传档案工作重要性,提高广大干部职工对档案工作的认知,增强广大干部职工的档案意识,体现档案“记录历史、传承文明、服务社会、造福人民”的作用。

●陈蕾

杜儿坪矿

举办文秘技能大赛理论考试

6月6日,杜儿坪矿举办文秘写作人员技能大赛理论考试,来自全矿各单位共25名职工参赛。

此次比赛主要考查选手的阅读理解、分析判断、提出和解决问题、语言表达、公文写作、时事政治运用的能力。考试时间为2.5小时,考核内容包括西山煤电和矿“四会”精神等相关内容、应用文写作、阅读理解、判断推理、言语理解与表达等。

通过此次写作大赛,参赛职工纷纷表示,将在今后工作中不断提升写作水平和综合素质,进一步提高文字写作技能,为西山煤电转型升级发展贡献力量。

●张和钰 刘玲

西山煤电职教办

组织计算机Photoshop应用培训

6月2日-5日,西山煤电职教办在教育中心举办计算机Photoshop应用培训班。来自基层各单位、机关有关部门从事教学工作的专兼职教师和相关业务技术人员40人参加。

培训内容包括创建编辑图片、文字添加、运用路径绘制图像等Photoshop软件核心技术。

此次培训有助于各单位专兼职教师和相关专业技术人员编写教材、制作课件时能快速进行图片图像处理。

●郭虹

斜沟煤矿

支部书记大比武 晒出成绩比担当



为进一步夯实党建“三基”建设,增强基层党组织的凝聚力、战斗力和创新力,斜沟煤矿分别于6月8日、6月9日组织开展了“斜沟煤矿基层党支部书记技术技能‘双比武’”,共有24名基层党支部书记参加本次“双比武”。

“双比武”采取理论考试与实际操作相结合的方式,共分为理论知识、业务技术测试与团队协作三个环节进行。其中:理论知识占总

成绩的30%,业务技术测试占总成绩的40%,团队协作占总成绩的30%理论考试采取上机答题方式,题型有单选题、多选题和判断题三种,内容涉及习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神、《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党支部工作条例(试行)》《中国共产党党员教育管理条例》等党内规章制度,中央、省市及山西焦煤和西山煤电重要决策部署以及党支部书记应知应会知识。

个人业务测试环节,分为《发展党员》相关表格排序,党费收缴核算,纪律处分知识考查,公文写作(“三会一课”相关决议撰写),以

及日常工作(填写《组织关系转接介绍信》)通过实际操作具体业务流程等方式,测试支部书记对岗位职责、业务工作的熟练情况。

团队协作环节采取组织生活情景模拟,通过结合案例模拟“三会一课”的方式,测试支部书记的业务能力。

通过此次“双比武”检验了基层党支部书记的业务能力和技术水平,对提升履职尽责能力和自觉学习能力具有极强指导性和督促作用,进一步树立了导向,端正了风气,提振了士气,比出了压力,比出了形象,比出了效果,激活了基层党建,放大了“头雁效应”,营造了“人争先进、事争一流、有旗必扛、逢先必争”的干事创业浓厚氛围,在引领企业发展、促进和谐中形成“群雁高飞头雁领”的基层党建新气象。

●熊金燕 郝国华